



洛阳市援郑医疗队出征

来自我市5家医院的37名医护人员
参与郑州市第六人民医院分流出的非新冠肺炎患者医疗救治工作



洛阳市援郑医疗队队员合影留念

□记者 王博东 通讯员 耿梅/文 记者 张怡熙/图

昨日18时许,洛阳市37名医护人员组成的援郑医疗队顺利抵达郑州。短暂休整并参加相关培训后,他们将第一时间参与郑州市第六人民医院分流出的非新冠肺炎患者医疗救治工作。

昨日15时许,来自我市5家医院的37名医护人员在市党政办公大楼北门前紧急集合。“你们在一线救治的同时,也要保护好自己,在郑州有啥需求,及时给家里(医院)说,我们做好保障。”来送行的医务

人员忍不住嘱咐。

昨日中午,市卫生健康委接到相关通知,紧急抽调我市37名重症专业方向的医护人员赶赴郑州。短短两个小时内,来自洛阳市中心医院、河科大二附院、市第一人民医院、市第三人民医院、洛阳东方医院5家医院的17名重症专业医生和20名护士,迅速完成调配集合,以洛阳速度展示了洛阳医护人员的责任担当。

此次洛阳市援郑医疗队队员均具有重症医学、感染科、呼吸科等相关医学背景,都是长期奋战在临床一线的骨干力量。

智慧检务助力疫情防控——

远程提审“隔空”讯问



远程提审现场

□记者 刘嘉仪 通讯员 孙亚博 文/图

“我们是瀋河区人民检察院工作人员,就你涉嫌故意伤害罪一案,公安机关已经向本院移送审查起诉,考虑到目前正处于疫情防控期间,为确保你的身体健康,今天,我们对你进行远程提审,听清楚了吗?”近日,在瀋河区人民检察院远程讯问室,第一检察部检察官张旭艳和检察官助理牛永胜隔着屏幕,对身处另一终端前、被羁押在洛阳市看守所的犯罪嫌疑人李某说。

正常情况下,检察官要当面提审犯罪嫌疑人。不过,在疫情防控期间,这项工作有了新形式。

“首先,告知你在该阶段的诉讼权利和义务……你是否实施了故意伤害行为,如果有,把详细情况叙述一

遍;如果没有,说明辩解理由。”在屏幕前,张旭艳依法向李某告知了各项权利与义务,介绍了认罪认罚从宽制度和速裁程序的相关内容。“就你涉嫌故意伤害罪一案,你是否愿意认罪认罚?”“愿意。”李某答,并在值班律师的“隔空”见证下,在认罪认罚具结书上签下了自己的名字。

瀋河区人民检察院第一检察部负责人尚双辉介绍,远程提审是通过“三远一网”(远程提审、远程庭审、远程送达和检察工作网)建设实现的,运用远程音视频传输技术,实现检察院、法院、看守所互联互通。

“远程提审不仅保障了疫情防控期间的正常办案,而且能有效保障犯罪嫌疑人的诉讼权利及身体健康。”尚双辉说,在疫情防控期间,该院已远程提审11案18人,远程庭审6案6人。

疫情防控期间,8月已充值的学生卡可否顺延?市公交集团回应——

暂未接到学生卡等顺延的通知

□记者 谢娜娜

近日,市民陈女士通过洛阳网“百姓呼声”平台咨询:受当前疫情防控影响,孩子本月很少出门,已充值的学生卡可否顺延?

陈女士说,本想着暑期孩子经常外出游玩,7月底,她通过洛阳银行自助充值机为孩子充值了8月、9月的学生卡。不料,8月初,受疫情防控影响,孩子居家玩耍,较少出门。

她回忆,去年2月,市公交集团曾推出过涉及学生等群体的月票卡顺延措施,不知道目前已充值的学生卡是否还能顺延。

记者从市公交集团结算中心IC卡中心得知,截至目前,他们暂未接到相关部门关于学生卡等顺延的通知。工作人员说,如果计划不使用9月的学生卡,可在9月1日前退卡。需要注意的是,如退卡后再度使用,须携带相关证件重新办理。

20日至24日 我市暂停祭祀活动

全市各公墓和骨灰堂暂停祭祀接待业务,引导群众采取低碳、文明的祭祀方式缅怀亲人

□记者 余子愚 实习生 马晴晴 通讯员 蒋梦蝶

昨日,记者从市民政局获悉,“中元节”(8月22日,农历七月十五)即将到来,鉴于疫情防控需要,8月20日至24日暂停相关祭祀活动。

市民政局相关部门负责人说,根据《关于暂停“中元节”期间祭祀活动的通知》(简称《通知》)相关要求,全市各公墓和骨灰堂暂停祭祀接待业务,只办理火化骨灰寄存、取出及安葬业务,从严控制人数,办理火化骨灰寄存、取出及安葬业务不超过3人,参加活动不超过10人。

进入殡葬服务场所人员必须严格落实疫情防控措施,戴口罩,测体温,查验健康码和行程码,进行实名登记,保持1米安全距离有序进入。来自中高风险地区所在地的低风险地区人员,还要持48小时内核酸检测阴性证明方可进入。树立文明祭祀新风,建议大家采取低碳、文明的祭祀方式缅怀亲人。

昨日,记者从洛阳凤凰山生态纪念园、福寿园国际集团洛阳仙鹤纪念陵园等公墓、陵园获悉,公墓、陵园均按照《通知》要求,在疫情防控期间,做好祭扫服务管理工作。有的公墓、陵园推出了“代客祭扫”服务,由工作人员代替市民在亲人墓前完成祭扫仪式,并以照片或视频形式发给市民。市民如有祭扫需求,可联系专属服务人员咨询详情或通过关注公墓、陵园微信公众号选择“代客祭扫”服务。